

# 烟台山区院报

台市骨科医学中心揭牌暨2018年烟台市骨科学术年会

骨科医学中心揭牌暨2018年烟台市骨科学 会



烟台山医院 0535-6602138

烟台市烟台山医院 烟台日报传媒集团合办

## 国际先进 国内一流 搭建平台 引领发展 烟台市骨科医学中心成立

1月21日、烟台市骨科医学中 心揭牌成立。烟台市张代令副市长, 烟台市卫生健康委员会包信勇主任, 中国工程院院士、中华医学会骨科专业委员会主任委员张英泽教授,烟台 山医院于远臣书记,烟台市骨科医学 中心主任、烟台山医院张树栋院长共 同为中心揭随.

2017 年. 烟台市季. 市政府在全 2017年,城市市安、市政府任主 省率先启动市级医学中心建设,精心 布局十大医学中心。这其中就包括由 烟台山医院主导建设的烟台市骨科

医学中心。 烟台市骨科医学中心代表十大 术、适宜技术推广到全市各医疗机 构,提高全市骨科的发展水平。

们针对当前的学术热点、难点问题进 行'靶向治疗''靶向创新'。整体技 术的提升能更好地满足人民群众的 健康需求,这是一项切实为百姓着想 的重大惠民工程。"

#### 持续创新 增强内生动力

烟台山医院骨科作为全市、全 照台山医院骨料作为全市、全 省的优势学科,一直致力于规范化、 国际化、人性化医疗,并不断加强医学创新,人力培养,选感清年骨干赴 香港大学、斯坦福大学医学中心、多 伦多大学、北京泉水潭医院等国内 外着名骨料中心或研究组构进行研 修,医院的整体创新能力持续增强。 取如心、在现合山医院。每半节科各 现如今,在烟台山医院,骨关节科各 种疑难关节疾病诊治、计算机导航 辅助关节置换和关节置换额修手术 用切关节直换和关节直换翻修手术 达国内先进水平; 脊柱外科运用 3D 丁印 + 椎间孔镜 + 骨科机器人进行 手术; 手外科开展了创新型游离皮

瓣移植术,填补了国内外空白;运动 医学科膝、肩关节镜下韧带重建游 刃有余;小儿骨科的"桡骨头骨折环 为有亲;小儿有种的 乾年女子们亦 扶韧带损伤研究" 达到国际先进水 平;骨肿瘤恶性肿瘤保肢手术与国 内先进水平同步;创伤骨科开创性 开展各种复杂骨盆骨折机器人手

技术日新月异,创新无处不在。 校本日納月异、创新大处个狂。 COA 学术大会被称为国内骨 科界的学术"奥斯卡",在大会上作 学术报告、荣获奖项是医院学术水 平、创新能力的重要体现。2016年、 2016年、2018年、期台山医院青年 医生赵字驰、岳俊伊、曲 文庆在 COA 学术大会中青年医师优秀论 扩影中化为基本"黎米"。2018年、"第 文评比中分获二等奖或三等奖,"我 院是山东省内获此殊荣的唯一一家 医院,也是全国地市级医院仅有的 四年比赛三次获奖的医院。" 烟台山

医院科研科科长姜俊杰说 2016年,烟台山医院在全市率 学防治方法转化成有效慢病康复和 预防措施',并且逐步将这一工作与 公共卫生服务对接,建设区域性骨病 防治体系。'

#### 全面引领

烟台山医院在全省率先于全院 外科系统开展加速康复外科工作,骨 科走在前列,从显微外科到关节镜、 椎间孔镜、计算机导航,再到骨科手 术机器人,从无痛病房创建到术前提 前镇痛,病人满意度、舒适度和尊严

在关节科住院的患者张大叔高 兴地说:"本以为做手术会很疼、很 受罪,没想到手术'没啥感觉',住院 也不遭罪。住院时间也比我预计的少

· 世界首台骨科机器人股骨头坏 死减压植骨术、小儿股骨颈骨折内固 定手术、骨科机器人 In-Fix 治疗骨 定手术、骨科机器人 In-Fix 治疗骨 盆骨折手术 A和国内首合骨科机器 人 胚骨髁间隆突骨折手术均由我们烟 台山医院完成。2016年、烟台山医院 在全省率先引进国产骨科手术机器 人,并于 2017 年获得国家科技部立 项课题,开创了烟台市卫生系统的先 河。截至目前,医院共完成机器人辅 (平)。 縣主日明, 远歷代于厄班的部八部 助临庆手术 500 多台,手术量居全 国第二。仅 2018 年, 就在国内外专 业顶级期刊发表骨科手术机器人研 究文章 4篇, 获得国家专利 4 项。 ルス早ヶ冊, 状骨国家专利4项。 目前, 烟台山医院成为国家骨科手术 虹票100円より、

机器人应用中心技术指导委员会副

近日,烟台山医院骨科60岁生日。60年来,薪火相传,强筋壮骨,烟台山医院骨科从小到大,由强变优。 目前,烟台山医院骨科开设了8大专 业,设有12个病区,专业划分与国 型,设有 12 个两区,专业划分与国际投制。拥有保证 516 张 医生 143 人,年手术量 16000 余台。 在规模。学科建设 技术水平 科科斯教学能力等各方面,均周于区域内领先位置。1997 年,据台山医院滑科破评为山东省市批"为"级特色专科,2013 年被评为山东省的旅港国立专科。

主任单位。张树栋教授担任中国医药

生物技术协会计算机辅助外科技术

分会第三届委员会副主任委员。 共同发展 为民健康聚力

被评为山东省临床重点专科。 携手骨科同道,发展为了人民。 烟台市骨科专科联盟日前成立、全市 29家医院成为烟台市骨科专科联盟 成员单位,作为骨科诊疗的龙头单 位。烟台山医院当选为联盟理事长单 位。联盟将依托烟台山医院骨科技术 资源,实现成员单位间的共建,共享, 共贏,在医教、研各方面共同进步、 共贏在医教、研各方面共同进步、 共同发展;烟台山医院还与全市 32 家医疗机构建立医联体,打造了分级 诊疗、双向转诊、专科帮扶等多项互

惠共享机制。 发展不忘公益性。近年来,烟台 发展不忘公益性。近年来,烟台 山医院还多次组织"希望未来,相约 助哦"国际慈善公益活动,七彩梦行 动计划和"让你幸福走起来"大型公 益活动,传递爱心、帮助他人。仅在 "希望未来,相约助我"国际慈善公 经证证的,他们是一个是一个 益活动中,烟台山医院就和国外专家 为 200 多位贫困残疾儿童完成了畸 形矫治手术,让这份跨越国界的人间

大爱温暖了世界。 烟台市骨科医学中心揭牌,对于烟台山医院而言,是新起点、新契机。烟台山医院称着眼高远,瞄准图 际先进,立足国内一流,以国家级重 点学科为目标,推动烟台山医院骨科 进一步做大、做强、做精,在'健康山东'建设中走在前列,为全市人民带 来更多的获得感、幸福感



### 汇聚磅礴实力

前镇桶,病人俩总良、舒迫良和导广 有了很大提升。这些都适应了现代医 学精准、微创的要求,让患者切实感 受到无痛、舒适、有尊严。

## 烟台山医院入选国家首批分娩镇痛试点医院

国家卫健委日前公布第一批国 痛分娩,分娩镇痛的方法有导乐分 家分娩镇痛试点医院名单,烟台市烟台山医院榜上有名,成为烟台市区范 -家国家分娩镇痛试点医 院。目前、烟台山医院每年有2000 余名产妇选择无痛分娩。

在山东省首家实施麻醉医师全天候 在山东省直冢实施麻醉医师全天候 "进驻"产房,随时为产归提供分娩 镇解,割宫产麻醉及新生儿的抢救等 相关技术支持。目前,在烟台山医院, 约33%的女性选择了分娩镇痛,每 年有2000余名子迟选择无痛分娩,

娩、低频脉冲无痛分娩、自由体位分 娩等。椎管内分娩镇痛技术,是迄今 为止国内外所有分娩镇痛方法中效 果最确切的一种方式。

无痛分娩最显著的特点是让产 余名产归选择无痛分娩。
日然分娩时到底有多痛?或许
只有经历过的人才能失念到。她们常
常用"斯心裂肺"、海沟的恶惧,并能域轻产后疲倦。
艰常用"斯心裂肺"、"痛到怀疑人
台山医院麻醉科剧主任医师朱于临
往"来描述当时的感受。而分娩编辑
表示"烟台山医院养养和剧会与
战所通行成分娩。
2007年,现台山医院来外,相结合,是
可行走式无痛分娩,即无痛分娩可放
2007年,现台山医院来先开处
理能所经精感觉但无形术。
"混合山医院实允开极

第四页,让学见比较新追迎分娩。 "要无痛地生孩子是近年来越 来越多产妇选择无痛分娩的主要膜 因。"朱于临称,无痛分娩常用硬膜 外麻醉,药物阻断了痛觉往中枢神经 的传题,药物不会进入血液,不会对 验出,继续增强。这一样,47%以里次 胎儿造成影响,这一技术对胎儿是安全的。此外,产妇疼痛缓解后,精神完 分娩镇痛也就是我们俗称的无 全放松,有利于产妇在医师的指导下

用力,宫口开放也就更加容易,因而 加速了

了产程的进展。 不仅如此,采用无痛分娩后,在 分娩镇痛过程中如需进行剖宫产,产

分幾領縣过程中如需进行耐宮产,产 如同及时进入井老室完施手术,通过 置管处给药可以免去了再次推管穿 刺的过程, 节省了手术前的准备时 间,大大保障了母婆安全。"无痛分 烧造用于绝大部分产妇,但有椎管内 麻醉禁忌症的产妇除外,为了保障由 要安全、无痛分娩前,产妇,还是前的 前产科度生和麻醉料度生,并进行相 生证性、独心条件之后。即并干部 关评估,符合条件之后,再进行无痛

始后会出现腰疼"的说法,朱于临表示,"不少产妇生完孩子都会出现不同程度的腰疼,产妇腰疼和无痛分娩 没有关系。产妇腰疼是由骨盆相关韧带的松弛和骨盆的变现、腰部生理弯 曲的失衡、腹直肌分离、过度劳累、卧



床时间过长、缺钙六大原因引起的。 建议孕产妇在医生指导下增加核心 肌群的锻炼,增强肌肉的强度和力 量,保证喂奶抱娃姿势的正确,避免

劳累,适当补钙,可以减轻甚至避免 山和用立州明明中